

## ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Του Συλλόγου με την επωνυμία **«ΕΠΙΔΡΑΣΙΣ: ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ».**

### ΑΡΘΡΟ 1ο

#### ΙΔΡΥΣΗ , ΕΠΩΝΥΜΙΑ, ΕΔΡΑ

α) Ιδρύεται Σύλλογος Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα με την επωνυμία **«ΕΠΙΔΡΑΣΙΣ: ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ».**

β) Έδρα του Συλλόγου ορίζεται ο Δήμος Ηρακλείου.

γ) Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ιδρύει, με τους όρους και προϋποθέσεις του καταστατικού, παραρτήματα σε όλη την Ελλάδα και να προσαρτά υφιστάμενες ομοειδείς ομάδες που διέπονται από παρόμοιους καταστατικούς όρους.

δ) Το σωματείο θα είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (ΝΠΙΔ) του αρ. 78 του Αστικού Κώδικα, μη κερδοσκοπικού και κυβερνητικού χαρακτήρα..

### ΑΡΘΡΟ 2ο

#### ΣΚΟΠΟΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Σκοποί του Σωματείου είναι :

α) Η παροχή βοήθειας σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, φυσικών ή άλλων καταστροφών.

β) Ο σχεδιασμός της πρόληψης, της αντιμετώπισης, της αποκατάστασης και της ανοικοδόμησης πριν και μετά την εκδήλωση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης ή καταστροφής.

γ) Η συμμετοχή στον κρατικό σχεδιασμό σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και η συνεργασία με κρατικούς και ιδιωτικούς φορείς, εθνικούς ή διεθνείς που έχουν παρεμφερείς σκοπούς.

δ) Η παροχή συνδρομής στους αρμόδιους κρατικούς φορείς στο έργο της προστασίας της ζωής, της υγείας, της περιουσίας των πολιτών, καθώς και του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς από απειλούμενες ή εν εξελίξει φυσικές, τεχνολογικές ή ανθρωπογενείς καταστροφές και απειλές, που προκαλούν καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης κατά τη διάρκεια ειρηνικής περιόδου.

ε) Η ένταξη στο Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας που προβλέφθηκε με τον Ν. 4662/2020 όπως κάθε φορά ισχύει.

στ) Η οργάνωση και η πραγματοποίηση επιχειρήσεων έρευνας και διάσωσης.

ζ) Η εκπαίδευση του κοινού στην λήψη μέτρων προστασίας και πρόληψης σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης.

η) Η εκπαίδευση του κοινού σε διαδικασίες έρευνας και διάσωσης, παροχής βοήθειας και πρώτων βοηθειών.

θ) Η παροχή κοινωνικού/ανθρωπιστικού έργου κάθε μορφής και η βοήθεια ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

ι) Η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων με ειδικές ανάγκες, η ανάδειξη των προβλημάτων προσβασιμότητας και ίσων ευκαιριών που αντιμετωπίζουν και η διοργάνωση δράσεων που θα αποσκοπούν στην ενσωμάτωση και την καλύτερη συμμετοχή τους σε όλες τις εκφάνσεις της

κοινωνικής ζωής.

κ) Η ευαισθητοποίηση του κόσμου για θέματα πρόληψης και αντιμετώπισης καταστροφών, προστασίας του περιβάλλοντος και δικαιωμάτων των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

### **ΑΡΘΡΟ 3ο**

#### **ΜΕΣΑ**

Ο Σύλλογος επιτυγχάνει τους σκοπούς του με κάθε νόμιμο μέσον. Ενδεικτικά αναφέρονται :

α) Η ανάπτυξη κάθε είδους κοινωνικής, μορφωτικής, πολιτιστικής και ψυχαγωγικής δραστηριότητας, εκδηλώσεις αθλητικές και πολιτιστικές, διαλέξεις, σεμινάρια, εκδόσεις ενημερωτικών εντύπων, ψυχαγωγικές και καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, εκδρομές κλπ.

β) Ο συντονισμός των δραστηριοτήτων του Συλλόγου με διαρκή επαφή και ενασχόληση των μελών του, η διαρκής επαφή με άλλους κοινωνικούς φορείς και γενικά υπηρεσίες που ασχολούνται με την προάσπιση των ως άνω σκοπών.

γ) Η πραγματοποίηση διαβημάτων, παραστάσεων, ανακοινώσεων, παραπόνων, η υποβολή προτάσεων στις αρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες, για κάθε ζήτημα που αφορά την προάσπιση των ως άνω σκοπών.

δ) Η συμμετοχή σε κοινοτικά αναπτυξιακά, επιστημονικά και άλλα προγράμματα στην Ελλάδα και το εξωτερικό, αναφορικά με την προάσπιση των ως άνω σκοπών

### **ΑΡΘΡΟ 4°**

#### **ΜΕΛΗ**

Μέλος του Συλλόγου μπορεί να είναι κάθε Έλληνας ή αλλοδαπός, ανεξαρτήτως φύλου, καταγωγής, θρησκευτικών, πολιτικών ή άλλων πεποιθήσεων, που ασπάζεται τις αρχές και τις αξίες του Συλλόγου. Η εγγραφή γίνεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, ύστερα από αίτηση του ενδιαφερομένου.

Τα μέλη διακρίνονται σε δόκιμα, τακτικά και επίτιμα.

α) Τα δόκιμα μέλη έχουν λάβει γνώση του καταστατικού και το έχουν αποδεχτεί. Έχουν το δικαίωμα να παρευρίσκονται και να συμμετέχουν στις δραστηριότητες και τις εκπαιδευτικές δράσεις του συλλόγου. Η περίοδος δοκιμής είναι τρία (3) έτη.

Για την εγγραφή του το υποψήφιο/δόκιμο μέλος υποβάλλει αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο η οποία εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του που λαμβάνεται με την νόμιμη πλειοψηφία λήψεως αποφάσεων. Μετά την προαγωγή του σε τακτικό μέλος αποκτά δικαίωμα ψήφου, εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

β) Τα τακτικά μέλη έχουν το δικαίωμα ψήφου, του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

Για την εγγραφή μέλους καταβάλλεται δικαίωμα εγγραφής. Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του μπορεί να καθορίσει μηνιαία ή ετήσια συνδρομή, η οποία καταβάλλεται υποχρεωτικά από κάθε μέλος. Η ιδιότητα του μέλους αποκτάται με την καταβολή του δικαιώματος εγγραφής. Τηρείται ειδικό μητρώο μελών με αύξοντα αριθμό σύμφωνα με

την ημερομηνία εγγραφής όπου αναφέρεται επίσης το επάγγελμα, το έτος γεννήσεως και η διεύθυνση κατοικίας και τηλέφωνα επικοινωνίας.

γ) Επίτιμα μέλη γίνονται μετά από ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου εκείνοι που προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες στο σύλλογο. Τα επίτιμα μέλη δεν έχουν δικαίωμα ψήφου, εκλέγειν και εκλέγεσθαι, έχουν όμως δικαίωμα να συμμετέχουν στις συζητήσεις και να εκφέρουν τις απόψεις τους.

## **ΑΡΘΡΟ 5ο**

### **ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ**

Τα μέλη υποχρεούνται :

α) Να συμμορφώνονται προς το καταστατικό, τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου.

β) Να λαμβάνουν μέρος στις γενικές συνελεύσεις, στις διασκέψεις, στις ψηφοφορίες και στις εκλογές.

γ) Να εκπληρώνουν τις χρηματικές τους υποχρεώσεις απέναντι στο Σύλλογο.

## **ΑΡΘΡΟ 6ο**

### **ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΑΠΩΛΕΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ - ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΕΛΟΥΣ**

Η ιδιότητα του μέλους χάνεται μετά από έγγραφη παραίτησή του, η οποία παραδίδεται στο Γραμματέα του Συλλόγου και απευθύνεται προς το Διοικητικό Συμβούλιο, υποχρεωμένου του διοικητικού συμβουλίου, να κάνει πάραυτα αποδεκτή. Το μέλος που αποχωρεί ή παραιτείται δεν έχει κανένα δικαίωμα στην περιουσία του Συλλόγου και ευθύνεται για την καταβολή της εισφοράς του για όσο χρόνο διετέλεσε μέλος.

## **ΑΡΘΡΟ 7ο**

### **ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕΛΩΝ**

Το Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει στη Γενική Συνέλευση τη διαγραφή μέλους, η οποία πρόταση πρέπει να είναι πλήρως αιτιολογημένη και να αναφέρει τους λόγους. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει περί της διαγραφής οποιουδήποτε μέλους το οποίο :

α) Καθυστερεί την καταβλητέα εισφορά του για διάστημα μεγαλύτερο των δύο χρόνων. Το μέλος που διαγράφεται γι' αυτό το λόγο, έχει δικαίωμα να επανέλθει ελεύθερα εφ' όσον εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του. β) Δεν πειθαρχεί, δεν συμμορφώνεται και δεν εκτελεί τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου ή προβαίνει σε ενέργειες αντίθετες με τους σκοπούς του Συλλόγου.

Οι αποφάσεις που λαμβάνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο περί αποβολής μέλους με την νόμιμη πλειοψηφία, μπορούν να προσβληθούν από το διαγραφέν μέλος ενώπιον της επόμενης τακτικής Γενικής Συνελεύσεως.

## **ΑΡΘΡΟ 8ο**

### **ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ**

Οι πόροι του Συλλόγου προέρχονται :

- A) Από την ετήσια συνδρομή των μελών . Το ποσό αυτό θα καθοριστεί και να αναπροσαρμόζεται μετά από απόφαση της ΓΣ.
- B) Από έσοδα εκδηλώσεων του Συλλόγου.
- Γ) Από δωρεές και κληροδοτήματα
- Δ) Από τις προαιρετικές εισφορές
- E) Από τις έκτακτες εισφορές το ύψος των οποίων ορίζεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.
- ΣΤ) Από τις επιχορηγήσεις του κράτους και των νομικών προσώπων δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου.
- Z) Από τη χρηματοδότηση και άντληση πόρων από Ευρωπαϊκά ταμεία.

## **ΑΡΘΡΟ 9ο**

### **ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

Ο Σύλλογος διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, που εκλέγεται με μυστική ψηφοφορία, και από την Γενική Συνέλευση των μελών του.

Ο αριθμός των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και μπορεί να κυμαίνεται από πέντε (5) έως επτά (7). Εκτός από το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγονται κατά τις αρχαιρεσίες και τρεις (3) αναπληρωματικοί Σύμβουλοι κατά σειρά επιτυχίας, μετά την εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου από το ίδιο ψηφοδέλτιο. Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τετραετής.

## **ΑΡΘΡΟ 10ο**

### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ Δ.Σ. - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΚΗΡΥΞΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ.**

Ένα μήνα πριν από την ημερομηνία διεξαγωγής των τακτικών εκλογών, το Δ.Σ. θεωρεί τη θητεία του ληγμένη και με ανακοίνωσή του καλεί όσους επιθυμούν να εκλεγούν ως μέλη του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής να υποβάλουν αίτηση υποψηφιότητας. Το Δ.Σ. συνέρχεται πέντε (5) ημέρες πριν από τις αρχαιρεσίες και ανακηρύσσει τους υποψηφίους, που υπέβαλαν τη σχετική αίτηση καταρτίζοντας τα σχετικά ψηφοδέλτια. Δεν μπορεί να εκλεγεί κάποιος μέλος του Δ.Σ. αν δεν έχει πριν ανακηρυχθεί υποψήφιος. Το Δ.Σ. λειτουργεί υπηρεσιακώς μέχρι να αναλάβει τα καθήκοντά του το νεοεκλεγέν Δ.Σ.

## **ΑΡΘΡΟ 11ο**

### **ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ - ΕΚΛΟΓΗ ΚΑΙ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΥΤΗΣ**

Για την διεξαγωγή των εκλογών η Γενική Συνέλευση εκλέγει τριμελή Εφορευτική Επιτροπή η οποία καθορίζει τις λεπτομέρειες της εκλογής, κάνει τη διαλογή και ανακοινώνει τα αποτελέσματα.

## **ΑΡΘΡΟ 12ο**

### **ΕΚΛΟΓΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Κάθε ψηφοφόρος ψηφίζει με σταυρό τους υποψήφιους της προτιμήσεώς του, εκλέγονται δε ως Διοικητικοί Σύμβουλοι οι πέντε (5) ή επτά (7) πρώτοι κατά σειρά επιτυχίας, οι δε επόμενοι τρεις ως αναπληρωματικοί και αντικαθιστούν παραιτούμενα θανόντα ή αποβληθέντα μέλη του ΔΣ. Ο αριθμός των σταυρών ορίζεται με απόφαση της τακτικής Γενικής Συνέλευσης.

## **ΑΡΘΡΟ 13ο**

### **ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ**

Το νέο εκλεγόμενο ΔΣ εντός δεκαημέρου από της εκλογής του και κατά την πρώτη συνεδρίασή του εκλέγει μεταξύ των μελών του τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα και τον Ταμία.

## **ΑΡΘΡΟ 14ο**

### **ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Για συνεδρίαση απαιτείται η παρουσία τουλάχιστον τριών (3) μελών του Δ.Σ. (ή τεσσάρων (4) εάν είναι επταμελές). Αν δεν υπάρχει απαρτία αμέσως, η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται με την ίδια απαρτία σε δύο (2) μέρες. Το ΔΣ συνεδριάζει τακτικά μία (1) φορά το μήνα και έκτακτα, οσάκις το συγκαλέσει ο πρόεδρος ή το 1/3 των μελών του. Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να προτείνει θέματα για συζήτηση. Οι συνεδριάσεις του ΔΣ είναι ανοικτές, εκτός αν αποφασίσει το αντίθετο το ΔΣ μετά από πρόταση οποιουδήποτε μέλους του. Στις συνεδριάσεις έχει το δικαίωμα να παρίσταται οποιοδήποτε μέλος του Συλλόγου, χωρίς δικαίωμα ψήφου. Δικαίωμα λόγου έχουν τα μέλη των επιτροπών, καθώς και κάθε άλλο μέλος, κατόπιν απόφασης του ΔΣ. Σε περίπτωση που οι παριστάμενοι διαταράσσουν τη συνεδρίαση, ο πρόεδρος μπορεί, κατόπιν απόφασης της απόλυτης πλειοψηφίας των παρόντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, ν' αποβάλλει αυτούς που ενοχλούν.

## **ΑΡΘΡΟ 15ο**

### **ΑΠΑΡΤΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Το ΔΣ αποφασίζει με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. Οι αποφάσεις παίρνονται με φανερές ψηφοφορίες, εκτός από προσωπικά θέματα, για τα οποία τυχόν ζητηθεί από το 1/3 των παρόντων μελών του ΔΣ μυστική ψηφοφορία. Αποφάσεις του ΔΣ, αναθεωρούνται με αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Οι αποφάσεις που λαμβάνονται γράφονται στο βιβλίο πρακτικών και υπογράφονται από τα μέλη.

## **ΑΡΘΡΟ 16ο**

### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Η διοίκηση του Συλλόγου ανήκει στο ΔΣ το οποίο κρίνει και αποφασίζει για κάθε ζήτημα, το οποίο εισηγείται ο Πρόεδρος και οποιοσδήποτε των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και αφορά το Σύλλογο. Συγκαλεί την τακτική ΓΣ μία φορά το χρόνο και οποτεδήποτε άλλοτε απαιτείται αυτό για το συμφέρον του Συλλόγου. Ένα μήνα πριν από τη λήξη της χρήσεως υποχρεούται να συντάσσει απολογισμό εσόδων και εξόδων της Διοικήσεως και να τον υποβάλλει προς έγκριση στη ΓΣ μαζί με έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής και γενικώς επιλαμβάνεται κάθε θέματος το οποίο προκύπτει.

## **ΑΡΘΡΟ 17ο**

### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ**

Ο Πρόεδρος προϊστάται στις εργασίες της ΓΣ και στις συνεδριάσεις του ΔΣ. Διεκπεραιώνει τις υποθέσεις του Συλλόγου μετά από απόφαση του ΔΣ, καλεί το ΔΣ σε συνεδρίαση, υπογράφει μαζί με τον Γραμματέα τα έγγραφα προς πληρωμή δαπανών και τα πρακτικά των συνεδριάσεων και φροντίζει για την πιστή τήρηση του καταστατικού. Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος κωλύεται ή απουσιάζει, αναπληρώνεται από τον Αντιπρόεδρο. Ο Πρόεδρος ή ο αναπληρωτής του αντιπροσωπεύει το Σύλλογο ενώπιον οποιασδήποτε αρχής, καθώς και σε περίπτωση που τρίτοι στρέφονται κατά του Συλλόγου δικαστικώς και εξωδίκως.

## **ΑΡΘΡΟ 18ο**

### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ**

Τον Πρόεδρο, απόντα ή κωλυόμενο, αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος.

## **ΑΡΘΡΟ 19ο**

### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ**

Ο Γραμματέας φυλά τη σφραγίδα του Συλλόγου και το αρχείο, τηρεί το μητρώο των μελών και το πρωτόκολλο των εγγράφων και συντάσσει τα πρακτικά του ΔΣ και των ΓΣ. Σφραγίζει και προσυπογράφει τα πρακτικά του ΔΣ και της Γενικής Συνελεύσεως, κάθε έγγραφο και τις χρηματικές εντολές.

## **ΑΡΘΡΟ 20ο**

### **ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΑΜΙΑ**

Ο Ταμίας τηρεί τα βιβλία που έχουν σχέση με το ταμείο, ενεργεί όλες τις εισπράξεις και τις πληρωμές. Ο Ταμίας είναι υποχρεωμένος να τηρεί μπλοκ διπλοτύπων αποδείξεων εισπράξεως, αριθμημένο και θεωρημένο από τον πρόεδρο και τον Γραμματέα. Σε συνεργασία με το ΔΣ υποβάλλει στην Τακτική Γενική Συνέλευση τον προϋπολογισμό και τον απολογισμό

του λήξαντος έτους μετά από προηγούμενο έλεγχο της εξελεγκτικής επιτροπής. Ευθύνεται για την είσπραξη των πόρων και την πληρωμή των υποχρεώσεων του Συλλόγου. Ευθύνεται μαζί με τον Πρόεδρο για την διαχείριση της κινητής και ακίνητης περιουσίας του Συλλόγου και για την οικονομική του κατάσταση γενικά, κρατά δε βιβλίο περιουσιακών στοιχείων.

#### **ΑΡΘΡΟ 21ο**

### **ΕΚΛΟΓΗ ΚΑΙ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

Κατά την εκλογή του ΔΣ, ήτοι κάθε τετραετία, εκλέγεται και τριμελής Εξελεγκτική Επιτροπή, της οποίας αποστολή είναι να παρακολουθεί τις εργασίες του ΔΣ, να ελέγχει τα βιβλία του ταμείου και να υποβάλλει στη ΓΣ την έκθεση των εργασιών του ΔΣ και της κινήσεως του ταμείου. Η Ε.Ε. ορίζει προϊστάμενο και αναπληρωτή του. Το έργο της επεκτείνεται στην κριτική και τον έλεγχο του έργου του ΔΣ, έχει δε δικαίωμα να συγκαλεί μία Έκτακτη Γενική Συνέλευση ανά έτος και εάν διαπιστώσει παρεκτροπές από το καταστατικό, να θέτει θέμα εμπιστοσύνης προς το ΔΣ. Εάν διαπιστώσει οικονομικές ατασθαλίες του ΔΣ, τότε είναι υποχρεωμένη να συγκαλέσει Έκτακτη Γενική Συνέλευση συντάσσοντας έκθεση και ανακοινώνοντας αυτήν προς τα μέλη του Συλλόγου δέκα πέντε (15) ημέρες πριν από την σύγκληση της Γενικής Συνελεύσεως. Επί του ζητήματος εμπιστοσύνης λαμβάνεται απόφαση με σχετική πλειοψηφία.

#### **ΑΡΘΡΟ 22ο**

### **ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ - ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ**

Η ΓΣ είναι το ανώτατο Διοικητικό όργανο του Συλλόγου. Συνέρχεται σε μία τακτική συνεδρίαση κάθε χρόνο για να αποφανθεί επί των πεπραγμένων του ΔΣ και επί του απολογισμού της χρήσεως που έληξε. Τα μέλη καλούνται σε έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις από τον Πρόεδρο ή την Ε.Ε.

#### **ΑΡΘΡΟ 23ο**

### **ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ**

Η ΓΣ συγκαλείται αμέσως από τη Διοίκηση εάν το ζητήσουν εγγράφως το ένα πέμπτο (1/5) των μελών, τα οποία στην αίτησή τους πρέπει να γράφουν τα θέματα προς συζήτηση. Εάν η Διοίκηση δεν συμμορφωθεί, δύναται να εξαναγκασθεί προς τούτο δικαστικώς.

#### **ΑΡΘΡΟ 24ο**

### **ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΓΚΛΗΣΕΩΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ**

Η σύγκληση της Γ.Σ. γνωστοποιείται δέκα πέντε (15) ημέρες πριν από την ημέρα διεξαγωγής της με τοιχοκόλληση στα γραφεία του Συλλόγου, ή με αποστολή μηνύματος στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των μελών ή με οποιονδήποτε άλλο πρόσφορο τρόπο. Στην πρόσκληση πρέπει να

αναφέρεται ο τόπος, η ημέρα και ώρα της συνελεύσεως, τα θέματα προς συζήτηση και εάν η συνέλευση είναι τακτική ή έκτακτη.

#### **ΑΡΘΡΟ 25ο**

##### **ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΜΕΛΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ**

Κάθε μέλος που δεν εκπληρώνει τις ταμειακές του υποχρεώσεις, προς το Σύλλογο, δεν δικαιούται να μετάσχει σε τακτική ή έκτακτη Γενική Συνέλευση. Μέλη που καθυστερούν συνδρομές, παίρνουν μέρος στις συνελεύσεις εφ' όσον πριν από την έναρξη της τακτοποιηθούν ταμειακώς.

#### **ΑΡΘΡΟ 26ο**

##### **ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΛΗΨΕΩΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΩΣ - ΑΠΑΡΤΙΑ**

Απαρτία υπάρχει όταν είναι παρόντα μέλη που αντιστοιχούν στο 1/3 των ταμειακώς εντάξει μελών. Οι αποφάσεις των ΓΣ λαμβάνονται κατά πλειοψηφία του μισού συν ένα των παρόντων μελών και είναι άκυρες εάν τα παρόντα μέλη δεν συνιστούν απαρτία. Εάν κατά την πρώτη συνέλευση δεν υπάρχει απαρτία, συνέρχεται νέα μετά από οχτώ (8) ημέρες, χωρίς νέα πρόσκληση, ισχύουσας της πρόσκλησης της πρώτης συνελεύσεως. Στη συνέλευση αυτή αρκεί η παρουσία του ενός τετάρτου (1/4) των μελών για τον σχηματισμό απαρτίας. Εάν και κατ' αυτή τη δεύτερη συνέλευση δεν υπάρχει απαρτία, συνέρχεται και για τρίτη φορά πάλι μετά από οκτώ (8) ημέρες κατά την οποία θεωρείται ότι υπάρχει απαρτία οσαδήποτε μέλη και αν είναι παρόντα. Απόφαση για θέμα που δεν αναγράφεται στην πρόσκληση είναι άκυρη.

#### **ΑΡΘΡΟ 27ο**

##### **ΕΞΑΚΡΙΒΩΣΗ ΑΠΑΡΤΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ**

Η απαρτία βεβαιώνεται στην αρχή της συνεδριάσεως με το βιβλίο παρουσιών των μελών, στο οποίο αφού αναγραφεί η καλουμένη συνέλευση καταχωρείται το ονοματεπώνυμο, ο αριθμός μητρώου και η υπογραφή του μέλους, η συνέλευση δε είναι έγκυρη όσα μέλη και αν αποχωρήσουν μετά.

#### **ΑΡΘΡΟ 28ο**

##### **ΤΡΟΠΟΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ**

Κάθε ψηφοφορία που αφορά αρχαιρεσίες ή ζητήματα εμπιστοσύνης προς τη Διοίκηση είναι μυστική. Οι υπόλοιπες ψηφοφορίες γίνονται με ανάταση των χεριών εκτός εάν το ένα τέταρτο (1/4) των παρόντων μελών ζητήσει ψηφοφορία με ονομαστική κλήση ή με ψηφοδέλτια, οπότε εφαρμόζεται ο ζητηθείς τρόπος.



## **ΑΡΘΡΟ 29ο**

### **ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ**

Οι αποφάσεις της Συνελεύσεως καταχωρούνται σε ιδιαίτερο βιβλίο που τηρείται με την επιμέλεια του Γραμματέα του Δ.Σ.

## **ΑΡΘΡΟ 30°**

### **ΕΞΟΥΣΙΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ**

Η Γενική Συνέλευση έχει την ανώτερη εξουσία και αποφασίζει για τις υποθέσεις του Συλλόγου. Ενδεικτικά έχει την εξουσία

α) Να ελέγχει όλες τις εργασίες του Συλλόγου και τη δράση του ΔΣ β) Να αποφασίζει για την αναγραφή στη ημερήσια διάταξη της Συνέλευσης τα προς απόφαση θέματα, που η Διοίκηση απέφυγε ή δεν σκέφτηκε να αναγράψει γ) Να εκλέγει το ΔΣ και την Εξελεγκτική Επιτροπή δ) Να αποφασίζει για κάθε αμφισβητούμενο θέμα καθώς επίσης και για το εάν συγκροτείται ή όχι απαρτία στη ΓΣ.

## **ΑΡΘΡΟ 31ο**

### **ΔΙΑΛΥΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ - ΤΥΧΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥ**

Ο Σύλλογος διαλύεται μετά από απόφαση της ΓΣ που λαμβάνεται με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των ταμειακώς εντάξει μελών και με απαρτία του 1/2 των μελών σε Συνέλευση που συγκαλείται για αυτό το σκοπό.

Σε περίπτωση διαλύσεως του Συλλόγου η περιουσία του διατίθεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου που λαμβάνεται με πλειοψηφία των 2/3 των ψήφων των παρόντων.

## **ΑΡΘΡΟ 32ο**

### **ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ**

Όσα δεν προβλέπονται από το παρόν καταστατικό, ρυθμίζονται από τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα και των Νόμων με απόφαση του ΔΣ, η οποία μπορεί να τροποποιηθεί από τη ΓΣ ή με απόφαση της ΓΣ.

Τροποποίηση του καταστατικού μπορεί να γίνει με απόφαση της ΓΣ.

Προς λήψη της αποφάσεως για τροποποίηση του καταστατικού απαιτείται η παρουσία του μισού του αριθμού των ταμειακώς εντάξει μελών και η πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) αυτού.

## **ΑΡΘΡΟ 33ο**

### **ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΣΥΛΛΟΓΟΥ**

Η σφραγίδα του Συλλόγου φέρει το όνομα αυτού.

#### **ΑΡΘΡΟ 34ο**

Η πρώτη γενική συνέλευση των μελών του συλλόγου προς εκλογή διοικητικού συμβουλίου και εξελεγκτικής επιτροπής θα συνέλθει το αργότερο εντός εξήντα (60) ημερών μετά την έγκριση του παρόντος καταστατικού από το Ειρηνοδικείο Ηρακλείου και την εγγραφή του στα οικεία βιβλία Σωματείων, για να δοθεί ο χρόνος στην προσωρινή διοικούσα επιτροπή του συλλόγου να συγκαλέσει τη γενική συνέλευση.

#### **ΑΡΘΡΟ 35ο**

Το παρόν καταστατικό, αφού αναγνώσθηκε κατ'άρθρο και ψηφίσθηκε από τη ΓΣ την ..... 2022, θα υποβληθεί προς έγκριση στο Ειρηνοδικείο Ηρακλείου.

Ηράκλειο, .....

ΠΡΟΤΕΡΟΠΙΣΤΙΚΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ •